
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do 

ano de 2021 

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e trinta 

minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Décima 

Primeira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 

presença de todos os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira sob a 

proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Ailton fez a leitura de um 

trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno 

desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata da Décima Sessão Ordinária do ano 

de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade pelos nobres edis. Leitura do Ofício 

nº 090/2021/ - GP recebido do Gabinete do Prefeito Municipal Excelentíssimo Senhor 

Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 0307/2021/GIGOV/CB recebido da Gerencia 

Executiva de Cuiabá/MT. Leitura do Ofício/CMS nº 076/2021 encaminhado ao prefeito 

Municipal Exmo. Sr. Valcir Casagrande.  Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei nº 

018/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal os quais foram encaminhados às 

comissões competentes. Leitura da Mensagem e do Projeto de Resolução nº 006/2021 

recebidos dos vereadores Sra. Zildinei Panta Pereira, Sr. Márcio Luiz Oenning de Jesus, 

Sr. Ailton Monteiro Dias, Sr. Mauro Galvão e Sr. Joilson Silva de Assunção os quais 

foram encaminhados a comissão competente. Em seguida foi feita a chamada dos 

vereadores inscritos no livro de oradores conforme ordem de sorteio.  O vereador Sr. 

Luizinho cumprimentou a todos e disse que é com muita alegria que chegou a esta Casa de 

Leis o projeto de lei de cessão de uso da área da Fazenda Franciosi para construção de 

uma escola nova naquela localidade. Ressaltou que esse é o primeiro projeto que tem 

participação direta do vereador Luizinho nesta casa e que ele está muito feliz com isso.  

Agradeceu a Secretária de Educação Nelci Rauber que se deslocou com ele até Tangará 

da Serra para solicitarem do seu Clodoveu Franciosi essa área aonde foi concedido um 

hectare de terra para construção de uma escola, um parquinho e uma horta e acrescentou 

que é uma área muito boa.  Em seguida falou de sua outra indicação para a construção 

de uma faixa elevada de pedestres em frente à igreja Santo Antônio e pediu o apoio de 

todos os colegas. Argumentou que quem conhece aquela região ali sabe que as crianças 

que estudam na escola Stephano Locks saem da escola e justamente no horário de pico 

atravessam a rua para irem para suas casas e por isso acha necessário construir uma 

faixa elevada no local para dar uma total segurança para as crianças. Por último falou da 

visita dos vereadores de Comodoro a esta Casa de Leis para se informar sobre a frente 

parlamentar, pois Sapezal é a primeira cidade que está tomando frente na formação 

dessa frente. Parabenizou todos os nobres colegas vereadores por essa iniciativa e 

acrescentou que Sapezal, Campos de Júlio, Brasnorte, Comodoro, Conquista d'Oeste e 

Nova Lacerda só tem a ganhar. O vereador Sr. Joilson pediu um aparte para parabenizar 

o colega Sr. Luizinho pela conquista do projeto da Escola Franciosi e lembrou-se que 

quando foram para Cuiabá o Sr. Luizinho falou sobre esse projeto, que era um sonho 

dele e que agora irá se concretizar. Disse ainda que podem contar com seu apoio nesse 

projeto da escola. O vereador Sr. Luizinho agradeceu as palavras do colega Sr. Joilson e 

disse que gostaria de aproveitar o momento para agradecer o Secretário de Saúde Ralf 

por tê-lo prontamente atendido sempre que buscou ajuda sobre questões da saúde e 

parabenizou o secretário pelo excelente trabalho prestado ao Município de Sapezal. O 

vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e disse que na última semana esteve 

juntamente com o colega vereador Joilson fazendo uma visita à Secretária de Educação 

Sra. Nelci. Falou então do retorno gradativo das aulas a partir do dia 11 depois de mais 

de um ano sem aulas presenciais por causa da pandemia e que percebeu na conversa 



com a secretária a grande responsabilidade dos trabalhos que terão que ser feitos para 

receberem as crianças nas instituições de ensinos, mas que acredita no sucesso desse 

retorno às aulas. Alertou os pais e as mães sobre as suas responsabilidades para que as 

aulas retornem sem maiores problemas e lembrou que lugar de criança é na escola e que 

vai dar tudo certo. Explicou que não vai ser obrigatório o retorno presencial e que a 

criança não vai ser penalizada de nenhuma forma se ela não for para a escola. Em 

seguida disse que teve a oportunidade também de visitar da Escola APAE e que não 

conhecia bem os trabalhos daquela escola e que ficou impressionado de ver como que 

funciona e parabenizou o diretor Giovani e a Coordenadora Adriane que os receberam 

muito bem e ressaltou que é necessário apoiar aquela escola, abraçar essa causa e ajudar 

no projeto tão importante que a escola APAE desenvolve para atender cada vez mais a 

demanda da sociedade que necessita tanto daquela escola. Agradeceu e desejou boa 

noite a todos.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e 

votação da Indicação nº 033/2021 de autoria do vereador Sr. Márcio Luiz Oenning de 

Jesus – Vereador Luizinho que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

construção de uma travessia elevada ligando os dois lados da Avenida Jaú, em frente à 

Igreja Santo Antônio. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação 

nº 033/2021. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 006/2021 que 

Estabelece as Igrejas e os Templos Religiosos de qualquer culto como atividade 

essencial para efeito de políticas públicas no âmbito do município de Sapezal/MT. O 

vereador Sr. Joilson se manifestou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado 

por sete votos a um em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2021, sendo 

contrário o vereador Sr. Chapadinha. O parecer das comissões competentes referentes 

ao Projeto de Lei nº 015/2021 foi favorável a livre tramitação do mesmo, conforme 

apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 015/2021 que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir projeto/atividade nas leis nº 1.385/2021 

– Plano plurianual para o quadriênio 2018/2021, bem como, no anexo de metas e 

prioridades – LDO 2021, Lei nº 1.553/2020 e no quadro de detalhamento de despesas, 

de conformidade com o Artigo 3º, da Lei Municipal nº 1.569/2020, criando crédito 

especial no orçamento geral do Município de Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá 

outras providências. O vereador Sr. Joilson pediu regime de urgência do Projeto de Lei 

nº 015/2021, que colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Na discussão o 

vereador Sr. Franço fez comentários sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade em turno único o Projeto de Lei nº 015/2021. Encerrada a Ordem do 

Dia a Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. 

Antônio parabenizou todas as mães, em especial a sua e deixou um abraço especial a 

todas as mães sapezalenses. O vereador Sr. Chapadinha, em nome de sua esposa, 

parabenizou todas as mães e leu um trecho da Bíblia que fala sobre a mulher virtuosa e 

temente a Deus. Falou que uma mãe faz tudo por seus filhos e que feliz é o homem que 

tem uma mulher assim ao seu lado.  Parabenizou novamente todas as mães e desejou a 

todos o sono dos justos.  O vereador Sr. Márcio falou sobre a Campanha do Maio 

Amarelo que vem chamar a atenção sobre a grande quantidade de vítimas de trânsito no 

Brasil e promover a conscientização no trânsito. Disse que a Câmara Municipal de 

Sapezal aderiu a esta campanha para mostrar para a população a importância de os 

condutores de veículos agirem com consciência e respeito a vida. O vereador Sr. Joilson 

falou da visita feita a Secretaria de Educação e disse querer uma volta as aulas sem 

mácula e sem colocar em risco a vida das crianças e dos professores. Disse que apesar 

do seu temor quanto a volta as aulas gostaria de desejar sucesso a todo corpo docente 

das escolas, mas alertou sobre o perigo e a letalidade da covid 19 e que seu desejo é que 



o retorno as aulas se desse após todos estarem vacinados. Agradeceu ainda o pessoal da 

APAE que os receberam lá e parabenizou o trabalho realizado por aquela entidade e 

disse que na ocasião discutiram sobre alguns projetos para a APAE. O vereador Sr. 

Ailton falou que os comerciantes estão muito felizes por estarem com as portas abertas, 

trabalhando e seguindo todo o protocolo de segurança.  Falou também da sua satisfação 

com o retorno gradual das aulas das escolas municipais e também dos projetos 

esportivos. Por fim agradeceu o Dr. Juliano – advogado desta Casa de Leis pela 

sugestão da formação da frente parlamentar que muito irá somar na aproximação dos 

vereadores com o governo do estado. O vereador Sr. Luizinho parabenizou todas as 

mães, em especial a sua mãe e sua esposa. Disse que sempre foi a favor do retorno as 

aulas e que todos devem pedir a proteção de Deus para os alunos, professores e demais 

profissionais da educação e que o dia 11/05/2021 será um dia histórico com o retorno 

das aulas depois de mais de um ano parado. A vereadora Sra. Zildinei disse que a escola 

é lugar de pensar e buscar estratégias e que com certeza os professores vão saber 

conduzir esse retorno as aulas. Falou do projeto arquitetônico de uma faculdade que está 

em análise e que com certeza este sonho não vai demorar a se tornar realidade e deu 

boas vindas a Scania que também está com projeto de construção em andamento e 

aguardando o alvará de funcionamento. Desejou boa noite a todos. Nada mais havendo 

a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a 

sessão às vinte horas e dezoito minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a 

presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente 

e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos dez dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte e um.   
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